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Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 40, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://saudepmb.fepese.ufsc.br

Enfermeiro/Coordenador
Dia: 7 de fevereiro de 2010 • Horário: das 14 às 17 h  
Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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2.  Com base no texto, assinale ( V ) para verdadeiro e 
( F ) para falso.

(  )	 O escritor Saul Bellow morreu devorado por 
jacarés.

(  )	 Os jacarés que engoliram o escritor Saul 
Bellow estavam num rio.

(  )	 Tanto Anecy Rocha como Silva Jardim morre-
ram de forma esdrúxula.

(  )	 A senhora Zilda Arns morreu em um terre-
moto, no Haiti.

(  )	 Zilda Arns, Anecy Rocha e Silva Jardim tiveram 
mortes inesperadas.

(  )	 As mortes inesperadas, provocadas por aci-
dentes, são chocantes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V –V – V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – V – F – V – F
c.	 (  )	 F – F – V – V – F – V
d.	 (  )	 F – F – V – F – F – V
e.	 ( X )	 F – F – F – V – V – V

3.  Assinale a alternativa em que os dois vocábulos 
são acentuados devido à mesma regra de acentuação 
gráfica.

a.	 (  )	 está – saída
b.	 (  )	 também – troféu
c.	 (  )	 esdrúxulo – fênix
d.	 ( X )	 necrológio – Vesúvio
e.	 (  )	 jacaré – circunstância

Português	 (8 questões)

Texto

O escritor Saul Bellow conta que, certa vez, passeava 
de bote num rio infestado de jacarés quando come-
çou a ficar apavorado. Não era tanto a morte que o 
apavorava. Era o necrológio: “Morreu ontem, devorado 
por jacarés…”. Zilda Arns está condenada ao necroló-
gio: “Morreu de terremoto, no Haiti”. Não é esdrúxulo 
como ser devorado por um jacaré. Também não é raro 
como cair no poço do elevador, como a atriz Anecy 
Rocha, irmã de Glauber, ou ser tragado pela boca do 
Vesúvio, como o republicano histórico Silva Jardim. 
Mas é raro para um brasileiro, em cujo território não 
ocorrem terremotos de proporções mortais, e cho-
cante como são as mortes inesperadas, provocadas 
por acidentes. Zilda Arns, como Anecy Rocha e Silva 
Jardim, morreu em circunstâncias do tipo que nunca 
se esquece. Mas, também, em circunstâncias que lhe 
coroam a vida. Estava no Haiti para, em contato com 
religiosos locais, propagar a metodologia da Pastoral 
da Criança. Morreu em combate.

POMPEU DE TOLEDO, Roberto. O milagre do sorinho e outros mila-
gres. Veja, São Paulo: Abril, ed. 2148, ano 43, n.3, p. 130, 20 jan.2010.

1.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 Recebei V.Sa. nossa eterna gratidão.
b.	 (  )	 Fui cedo ao hotel mas Juliana não tinha chego 

ainda.
c.	 (  )	 Contou que passeava de bote, num rio, infes-

tado, de piranhas.
d.	 ( X )	 No território brasileiro não costuma haver 

terremotos de proporções mortais.
e.	 (  )	 No plural de modéstia, o adjetivo também vai 

para o plural, mesmo quando a frase diz res-
peito a uma só pessoa. Ex: “Estamos cientes do 
fato.” (um senador falando de si mesmo a seus 
correligionários)

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)
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6.  Com base no período abaixo:

“O escritor Saul Bellow conta que passeava de bote 
num rio infestado de jacarés quando começou a ficar 
apavorado”

analise as afirmativas a seguir.

1.	 O verbo passear é transitivo direto.
2.	 O sujeito da oração principal é “O escritor Saul 

Bellow”.
3.	 Em “que passeava de bote num rio”, o que é 

uma conjunção integrante que inicia uma ora-
ção subordinada substantiva objetiva direta.

4.	 A oração reduzida de particípio “infestado de 
jacarés” pode ser substituída por “que estava 
infestado de jacarés” sem alteração de sentido.

5.	 O predicado da oração “que passeava de bote 
num rio” é nominal.

6.	 Em “começou a ficar apavorado” o verbo 
começar é transitivo indireto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 3, 5 e 6.
d.	 ( X )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4, 5 

e 6.

7.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 Chamou à equipe para uma reunião.
b.	 (  )	 A altitude favorecia ao time adversário.
c.	 ( X )	 É tão correto dizer “Pedro esqueceu a festa” 

quanto “Pedro esqueceu-se da festa”.
d.	 (  )	 “Maria agradou ao filho” e “Maria agradou o 

filho” possuem o mesmo sentido.
e.	 (  )	 Achou preferível viajar do que ficar em casa 

sozinho.

4.  Com base no texto, analise as afirmativas abaixo.

1.	 Ao dizer que Zilda Arns “Morreu em combate”, 
o autor está utilizando o vocábulo “combate” 
em sentido conotativo.

2.	 Os vocábulos “necrológio” e “necropsia” são 
sinônimos.

3.	 A frase “ser tragado pela boca do Vesúvio” está 
sendo usada em sentido figurado.

4.	 O Vesúvio, mencionado no texto, é um grande 
animal marinho.

5.	 Os vocábulos “poço” e “posso” podem ser con-
siderados parônimos.

6.	 Os vocábulos “esdrúxulo” e “comum” podem 
ser considerados antônimos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 4, 5 e 6.
b.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 2, 5 e 6.
c.	 ( X )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 3, 5 e 6.
d.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 3, 4, 5 e 6.

5.  Assinale a alternativa em que as opções 1 e 2 pos-
suem sentido semelhante ou igual e estão corretas 
segundo a norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 1.  Os tapetes tinham tons pastéis. 
2.  A tapeçaria tinha tom pastel.

b.	 ( X )	 1.  A moça usava vestido e bolsa dourados. 
2.  A moça usava vestido e bolsa dourada.

c.	 (  )	 1.  As dançarinas e o instrutor eram altos. 
2.  As dançarinas e o instrutor eram altas.

d.	 (  )	 1.  Aquele documentário foi alvo de muitas 
críticas. 
2.  Aqueles filmes foram alvos de muitas 
críticas.

e.	 (  )	 1.  Durante as Olimpíadas, os jornais lançaram 
edições extras. 
2.  No decorrer das Olimpíadas, os jornais 
lançaram edições extra.
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10.  Observe a lista de acontecimentos abaixo:

1.	 Ataque às torres gêmeas do World Trade 
Center.

2.	 Reeleição de Angela Merkel como Chanceler 
da Alemanha.

3.	 Fim da Segunda Guerra Mundial.
4.	 Fundação da Comunidade Europeia.
5.	 Início da construção do Muro de Berlim.
6.	 Invasão do Iraque por uma aliança entre os 

Estados Unidos da América, Reino Unido e 
outras nações.

Assinale a alternativa que indica unicamente aconteci-
mentos ocorridos no século XXI.

a.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 1 e 6.
b.	 ( X )	 Apenas os acontecimentos 1, 2 e 6.
c.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 2, 4, 5 e 6.
d.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 1, 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Os acontecimentos 1, 2, 3, 4, 5 e 6.

11.  A Venezuela é o quinto maior produtor mundial 
de petróleo, mas entre os problemas que está enfren-
tando se destaca:

a.	 ( X )	 Uma crise energética.
b.	 (  )	 O alto preço da gasolina (a mais cara do 

mundo).
c.	 (  )	 Excedentes de produção de energia elétrica 

que não encontram compradores.
d.	 (  )	  Enormes excedentes na produção de alimen-

tos, principalmente de arroz, café, leite e açú-
car, devido ao baixo preço da energia.

e.	 (  )	 A liberalização da economia. O governo sus-
pendeu todos os controles sobre a produção 
e distribuição de bens, alimentos e serviços, 
causando uma alta geral nos preços.

12.  O maior número de empresas de Biguaçu (IBGE - 
2003) é de estabelecimentos ligados à(ao):

a.	 (  )	 Pesca.
b.	 ( X )	 Comércio.
c.	 (  )	 Construção civil.
d.	 (  )	 Indústria química e de plásticos.
e.	 (  )	 Indústria têxtil.

8.  Leia atentamente as proposições abaixo.

�� Já que a festa era        caráter, Marilene resolveu 

                     de bruxa.

�� Mariana está esperando você desde        10 horas.

�� Este autor procura desenvolver um estilo        

Guimarães Rosa.

�� Eu        deixei no trabalho.

�� Maria se recusa a sair                      .

�� Comprou um carro novo                      

ganhou na loteria.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 a ; fantasiar-se ; as ; à ; o ; conosco ; porque
b.	 (  )	 em ; vestir-se ; às ; a ; lhe ; com nós ; por causa 

que
c.	 (  )	 à ; fantasiar-se ; às ; a ; a ; conosco ; já que
d.	 (  )	 de ; fantasiar ; as ; de ; la ; com eles ; uma vez 

que
e.	 (  )	 a ; vestir ; às ; por ; lo ; com nós ; onde

Atualidades	 (7 questões)

9.  Recentemente os norte americanos viveram um 
clima de grande apreensão com a notícia de uma ten-
tativa de explosão de um avião da Northwest Airlines 
que fazia a rota Amsterdã-Detroit.

Assinale a alternativa que indica o grupo terrorista que 
assumiu a autoria dessa tentativa de atentado.

a.	 (  )	 ETA
b.	 (  )	 Al Fatah
c.	 ( X )	 Al-Qaeda
d.	 (  )	 Jihad Islamica
e.	 (  )	 Jamaat-e-Islami
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15.  Acredita-se que o núcleo inicial do povoamento 
do município de Biguaçu foi a localidade de:

a.	 (  )	 Barra do Aririú.
b.	 (  )	 Barra do rio Caveiras.
c.	 (  )	 Ilha do Sal, nos Açores.
d.	 ( X )	 São Miguel da Terra Firme.
e.	 (  )	 Desterro, Ilha de Santa Catarina.

Noções de Informática	 (5 questões)

16.  Considere a tabela abaixo, na qual é definida a 
dose recomendada, em mililitros (ml), de um medica-
mento, com base na idade e no peso, em quilogramas 
(kg), do paciente.

Idade Dose (ml/kg)
De 0 a 4 anos 1,0

De 5 a 11 anos 1,5
A partir de 12 anos 2,0

Assinale a fórmula do Microsoft Excel 2007 que deter-
mina a dose correta do medicamento, com base na 
tabela acima, dado que a idade do paciente e seu 
peso foram especificados, respectivamente, nas célu-
las B2 e C2 de uma planilha.

a.	 (  )	 =SE(0<B2<4 ? C2 ; SE(5<B2<11 ? 1,5*C2 ; 
2*C2))

b.	 (  )	 =SE(B2<=4; 1,0; SE(B2<=11; 1,5; 2,0))
c.	 (  )	 =E(SE(B2<=4; 1,0*C2); SE(B2<=11; 1,5*C2); 

SE(B2>11; 2*C2))
d.	 (  )	 =SE(B2<5 : 1,0*C2; B2<12 : 1,5*C2; B2>12 : 

2,0*C2)
e.	 ( X )	 =SE(B2<=4; C2; SE(B2<=11; 1,5*C2; 2*C2))

13.  Analise a lista abaixo:

1.	 Obtenção de água potável.
2.	 Contaminação dos lençóis freáticos.
3.	 Emissões de gás carbônico.
4.	 Acúmulo de resíduos domésticos e industriais.
5.	 Consumo desenfreado que implica maior 

demanda de energia e matérias primas.

Assinale a alternativa que identifica, na relação acima, 
todos os problemas relacionados ao meio-ambiente 
que a humanidade está enfrentando.

a.	 (  )	 Apenas os problemas 3 e 4.
b.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 2, 3 e 4.
c.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 2, 4 e 5.
d.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 3, 4 e 5.
e.	 ( X )	 Os problemas 1, 2, 3, 4 e 5.

14.  O agronegócio tem grande importância para a 
economia brasileira e em especial para Santa Catarina.

Assinale a alternativa verdadeira em relação a essa 
afirmação.

a.	 ( X )	 A safra brasileira de grãos vem crescendo a 
cada ano. Somos grandes exportadores de 
carne e de suco de laranja.

b.	 (  )	 Embora o agronegócio tenha crescido em 
quase todo o mundo e seja muito importante 
para a nossa economia, sua participação, na 
economia brasileira, diminuiu em mais de 
30% nos últimos anos.

c.	 (  )	 Santa Catarina é um Estado industrial, sendo 
mínima a participação do agronegócio em 
sua economia.

d.	 (  )	 O agronegócio é formado por um conjunto de 
atividades interdependentes que têm em seu 
centro a mineração e a pecuária.

e.	 (  )	 O crescimento do agronegócio no Brasil nos 
últimos anos só foi possível devido à grande 
melhoria do sistema de transporte, com a 
recuperação quase total de nossas rodovias e 
o aparelhamento e a modernização dos nos-
sos portos.
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18.  Qual dos seguintes procedimentos irá minimizar 
todas as janelas abertas na área de trabalho de um 
computador com sistema operacional Windows XP?

a.	 ( X )	 Pressionar simultaneamente as teclas CTRL + 
ALT + DEL para abrir o Gerenciador de tarefas do 
Windows, clicar no menu Janelas  Minimizar e 
pressionar simultaneamente as teclas ALT + F4.

b.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse na 
barra de tarefas do Windows e escolher a 
opção Minimizar todas as janelas.

c.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse na 
área de trabalho e escolher a opção Organizar 
janelas  Minimizar tudo.

d.	 (  )	 Clicar no botão da direita do mouse na barra 
de tarefas do Windows e escolher a opção 
Janelas  Minimizar.

e.	 (  )	 Pressionar as teclas ALT + Tab simultane-
amente, quantas vezes for necessário, até 
que o ícone chamado Área de trabalho seja 
selecionado.

19.  Assinale a alternativa correta a respeito da execu-
ção de pesquisas no site de busca Google (http://www.
google.com.br).

a.	 (  )	 O resultado de uma pesquisa efetuada com 
os parâmetros ‘verão 2009 | 2010’ conterá 
somente páginas que possuem a palavra 
‘verão’ seguida pelo número 2009 ou pelo 
número 2010.

b.	 (  )	 Uma busca efetuada com os parâmetros 
‘+compra +venda’ produzirá uma lista de pági-
nas contendo as palavras ‘compra’, ‘venda’, e 
todos os seus sinônimos.

c.	 (  )	 O resultado de uma busca efetuada com os 
parâmetros ‘filme -drama’ conterá somente 
páginas que possuem a palavra ‘filme’ próxima 
à palavra ‘drama’.

d.	 (  )	 Uma busca realizada com o parâmetro 
‘filename:abc’ retornará somente páginas que 
contenham ‘abc’ em seu nome.

e.	 ( X )	 Uma pesquisa efetuada contendo o parâme-
tro ‘-site:gov.br’ excluirá do resultado da busca 
conteúdo disponível em sites que pertencem 
ao domínio ‘gov.br’.

17.  Suponha que, ao editar um documento no 
Microsoft Word 2007, você deseja aplicar a mesma 
formatação de um parágrafo de texto a vários outros 
parágrafos, que se encontram distribuídos ao longo 
do documento. Assinale a alternativa correta, que 
descreve uma sequência de ações que resultará na 
aplicação da formatação desejada.

a.	 (  )	 Clique o botão  ; selecione o parágrafo com 
a formatação que deseja aplicar aos demais 
parágrafos; clique novamente o botão  ; 
selecione todos os parágrafos do documento 
aos quais deseja aplicar a formatação, man-
tendo a tecla CTRL pressionada.

b.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
o botão  ; selecione todos os parágrafos do 
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tação, mantendo a tecla CTRL pressionada; 
clique o botão .

c.	 ( X )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
duas vezes seguidas o botão  ; selecione 
cada um dos parágrafos do documento aos 
quais deseja aplicar a formatação; ao final, 
pressione a tecla ESC.

d.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
o botão  ; selecione um dos parágrafos aos 
quais deseja aplicar a formatação; clique na 
seta abaixo do botão  e escolha a opção 
Colar formatação; selecione cada um dos pará-
grafos aos quais deseja aplicar a formatação 
e pressione a tecla F4 , repetindo esse proce-
dimento até que todos os parágrafos sejam 
formatados conforme desejado.

e.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
com o botão da direita do mouse sobre o 
texto selecionado e escolha a opção Estilos 
 Copiar; selecione todos os parágrafos do 
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tação, mantendo a tecla CTRL pressionada; 
clique com o botão da direita do mouse sobre 
o texto selecionado e escolha a opção Estilos  
Colar.
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20.  Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tação de texto em apresentações criadas no Microsoft 
PowerPoint 2007.

a.	 (  )	 Ao aplicar o alinhamento Justificado a um 
parágrafo de texto, são adicionados automati-
camente espaços extra entre os caracteres do 
texto, com o intuito de ocupar toda a exten-
são entre as extremidades esquerda e direita 
do slide.

b.	 ( X )	 A opção de AutoAjuste faz com que a formata-
ção de fonte e de parágrafo do texto contido 
em uma caixa de texto seja ajustada automa-
ticamente caso o texto contido ultrapasse as 
dimensões da caixa de texto.

c.	 (  )	 O Espaçamento entre caracteres define a dis-
tância exata entre a extremidade inferior de 
uma linha de texto e a extremidade superior 
da linha subsequente do slide.

d.	 (  )	 O slide mestre define diversas características 
de formatação da apresentação que não 
podem ser modificadas diretamente nos sli-
des, mas somente no slide mestre.

e.	 (  )	 Para centralizar uma caixa de texto entre as 
margens laterais do slide deve-se selecionar a 
caixa de texto e pressionar o botão Centralizar.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  Considerando a Lei Orgânica do Município de 
Biguaçu, assinale a alternativa que indica correta-
mente uma atribuição do órgão municipal de saúde:

a.	 (  )	 Colaboração em ações de instituições priva-
das de saúde com fins lucrativos.

b.	 (  )	 Implementação das políticas municipais de 
assistência social em consonância com o 
Conselho Estadual de Saúde.

c.	 (  )	 Controle das ações dos Conselhos Locais de 
Saúde e do Conselho Municipal de Saúde a 
fim de garantir a participação da comunidade.

d.	 (  )	 Produção de medicamentos para atendi-
mento da totalidade da demanda dos progra-
mas municipais de assistência à saúde.

e.	 ( X )	 Revisão periódica do Plano Municipal de 
Saúde, em consonância com o Plano Estadual 
de Saúde e de acordo com as diretrizes do 
Conselho Municipal de Saúde, aprovados 
por lei.

22.  O Sistema Único de Saúde (SUS) é resultante 
de um processo de mobilização social, denominado 
Movimento da Reforma Sanitária Brasileira, tendo 
como momento culminante:

a.	 (  )	 7o Encontro Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde, ocorrido em 1990.

b.	 ( X )	 8a Conferência Nacional de Saúde, ocorrida 
em Brasília, em 1986.

c.	 (  )	 9a Conferência Nacional de Saúde, ocorrida 
em Brasília, em 1986.

d.	 (  )	 10a Conferência Nacional de Saúde, ocorrida 
em Brasília, em 1996.

e.	 (  )	 Encontro Mundial de Ministros da Saúde, 
ocorrido na Itália, em 1987.

23.  Analise o excerto abaixo:

A Reforma Sanitária Brasileira tem como aspecto fun-
damental de sua história, a partir da década de 70, …”

Assinale a alternativa que completa corretamente o 
texto.

a.	 ( X )	 a luta contra o complexo médico-industrial e a 
luta pelo Controle Social do Sistema de Saúde.

b.	 (  )	 a luta pelos Planos de Saúde Suplementar e a 
criação da Agência Nacional de Saúde.

c.	 (  )	 a luta pela criação do SUS e o financiamento 
das instituições filantrópicas de saúde.

d.	 (  )	 a criação dos IAP’s e o financiamento dos hos-
pitais de caridade.

e.	 (  )	 a elaboração das Leis Orgânicas do SUS e 
a realização da 1ª Conferência Nacional de 
Saúde.

24.  Dentre os fatores de risco para hipertensão arte-
rial sistêmica (HAS) estão descritos na literatura cientí-
fica a obesidade, o hábito de fumar, a vida sedentária 
e dieta rica em gordura.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Os indivíduos expostos a todos estes fatores 
fatalmente desenvolverão hipertensão.

b.	 (  )	 Esses fatores podem ser considerados como 
causas específicas de HAS.

c.	 (  )	 Os indivíduos expostos pelo menos a um 
desses fatores fatalmente terão HAS.

d.	 (  )	 Esses fatores de risco não têm relação com a 
probabilidade de os indivíduos tornarem-se 
hipertensos.

e.	 ( X )	 Os indivíduos expostos a todos esses fatores 
têm uma probabilidade maior de se tornarem 
hipertensos comparados àqueles indivíduos 
não expostos a nenhum desses fatores.
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25.  A Lei Orgânica da Saúde no 8.080/90, de 19 de 
setembro de 1990, nas suas disposições gerais afirma 
que o dever do Estado é:

a.	 (  )	 Prover as condições necessárias para a refor-
mulação da política de saúde, da vigilância 
nutricional, da proteção do meio ambiente e 
da vigilância sanitária.

b.	 (  )	 Partilhar com a sociedade em geral, pessoas, 
famílias e empresas o provimento de serviços 
para a promoção da saúde, rede de serviços 
de saúde regionalizada e hierarquizada, atra-
vés de comissões intersetoriais.

c.	 ( X )	 Prover condições indispensáveis para o pleno 
exercício da saúde como um direito funda-
mental, através da reformulação de políticas 
econômicas e sociais que visem à redução de 
riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegu-
rem acesso universal e igualitário às ações e 
aos serviços para a sua promoção, proteção e 
recuperação.

d.	 (  )	 Prover as condições indispensáveis para asse-
gurar o acesso universal aos serviços de saúde 
privados, através de convênios com institui-
ções de saúde.

e.	 (  )	 Participar como parceiro da garantia de 
acesso aos serviços de saúde de média e alta 
complexidade somente em instituições de 
caráter privado.

26.  O controle social no SUS, de acordo com a Lei 
Orgânica da Saúde no 8.142/90, pode ser constituído, 
em cada esfera de governo, a partir das seguintes 
instâncias colegiadas:

a.	 ( X )	 Conferência de Saúde e Conselho de Saúde.
b.	 (  )	 Conselho de Saúde, Fundo Nacional de Saúde 

e CONASS.
c.	 (  )	 Conselho Nacional de Secretários Municipais 

de Saúde e Fundo Nacional de Saúde.
d.	 (  )	 Conferência de Saúde e Conselho Local de 

Saúde.
e.	 (  )	 Conselho Municipal de Saúde, Conselho 

Estadual de Saúde e Conselho Federal de 
Saúde, compostos somente por representan-
tes do Governo.

27.  É correto afirmar que, na Lei Orgânica da Saúde 
no 8.080/90, o SUS é constituído pelo:

a.	 (  )	 Conjunto de instituições públicas e filantró-
picas para o desenvolvimento de ações de 
promoção da saúde da população.

b.	 ( X )	 Conjunto de ações e serviços de saúde presta-
dos por órgãos e instituições públicas federais, 
estaduais e municipais, da administração 
direta e indireta e das fundações mantidas 
pelo Poder Público.

c.	 (  )	 Conjunto de serviços de saúde de natureza 
pública e privada, no âmbito municipal, esta-
dual e federal que se complementam para 
garantir o direito à saúde da população.

d.	 (  )	 Conjunto de ações e serviços de saúde que 
articulam a promoção da saúde e a preven-
ção de doenças e acidentes nas instituições 
privadas.

e.	 (  )	 Conjunto de ações vinculadas à vigilância 
sanitária, vigilância epidemiológica, saúde 
do trabalhador e assistência terapêutica e 
farmacêutica.

28.  Na Portaria no 648 de 28 de março de 2006, que 
trata da Política Nacional de Atenção Básica, a Atenção 
Básica é caracterizada como o conjunto de ações de 
saúde orientadas pelos fundamentos:

a.	 (  )	 do acesso universal e contínuo, da integrali-
dade, da internação hospitalar e prioridade 
curativa.

b.	 (  )	 da privacidade, da integralidade, da universa-
lidade e da participação social.

c.	 (  )	 da responsabilização, do controle social, da 
regionalização hospitalar e atenção curativa.

d.	 ( X )	 do acesso universal e contínuo, da integra-
lidade, do vínculo e responsabilização e da 
participação social.

e.	 (  )	 da privacidade, da responsabilização, da prio-
ridade terapêutica curativa, da internação 
hospitalar, da municipalização.
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32.  A vigilância da saúde, como prática sanitária, 
organiza os processos de trabalho em saúde através 
de diferentes estratégias de intervenção, que resultam 
da combinação de três tipos de ações.

Assinale a alternativa que as indica.

a.	 (  )	 Prevenção das enfermidades e acidentes, 
Educação em saúde e Diagnóstico precoce.

b.	 (  )	 Intervenção cirúrgica, Promoção da saúde, 
Prevenção de enfermidades e acidentes.

c.	 (  )	 Intervenção clínica, Promoção da saúde, 
Educação em saúde.

d.	 ( X )	 Promoção da saúde, Prevenção das enfermi-
dades e acidentes, Atenção curativa.

e.	 (  )	 Promoção da saúde, Intervenção clínica e 
Atenção curativa.

33.  O coeficiente de mortalidade infantil na locali-
dade “X”, em 2005, foi de 15 óbitos por 1000 crianças 
nascidas vivas.

Com base neste resultado, podemos afirmar:

a.	 (  )	 Em 2005, na localidade “X”, de cada 1000 
crianças nascidas vivas, 15 morreram.

b.	 (  )	 Em 2005, na localidade “X”, de cada 10.000 
crianças nascidas vivas, 150 morreram.

c.	 (  )	 Morreram 15 crianças menores de um ano e 
nasceram 1000 crianças vivas, em 2005, na 
localidade “X”.

d.	 (  )	 Em 2005, na localidade “X”, o risco de morte 
em crianças era de 15 para cada 1000 crian-
ças nascidas vivas, mas nada se pode afirmar 
sobre a faixa etária dessas crianças.

e.	 ( X )	 Em 2005, na localidade “X”, o risco de morte 
em crianças com menos de um ano de idade 
era de 15 para cada 1000 crianças nascidas 
vivas.

34.  A partir da Constituição Federal de 1988, a partici-
pação social na saúde passou a ser entendida como:

a.	 (  )	 Dever do Estado.
b.	 ( X )	 Direito de cidadania.
c.	 (  )	 Dever de todo cidadão.
d.	 (  )	 Direito das minorias sociais.
e.	 (  )	 Dever das instituições de saúde.

29.  Na Política Nacional de Atenção Básica, a 
Estratégia Saúde da Família foi inserida com a função 
de se tornar:

a.	 (  )	 um ponto de partida para a atenção básica no 
SUS.

b.	 (  )	 uma das formas de prestar assistência curativa 
e preventiva na atenção básica no SUS.

c.	 (  )	 uma estratégia de organização do nível ter-
ciário de atenção à saúde, de acordo com os 
preceitos do SUS.

d.	 (  )	 um programa de implementação da atenção 
básica e da assistência hospitalar no SUS.

e.	 ( X )	 uma estratégia prioritária de organização da 
atenção básica de acordo com os princípios 
do SUS.

30.  A implantação de uma Equipe de Saúde da 
Família prevê a existência de uma equipe multiprofis-
sional composta por, no mínimo, médico, enfermeiro, 
auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes comuni-
tários de saúde e deve seguir os seguintes parâmetros 
populacionais:

a.	 (  )	 uma equipe responsável por, no máximo, 
1.500 habitantes, sendo a média recomen-
dada de 1.000 habitantes.

b.	 (  )	 uma equipe responsável por, no máximo, 
2.000 habitantes, sendo a média recomen-
dada de 1.500 habitantes.

c.	 ( X )	 uma equipe responsável por, no máximo, 
4.000 habitantes, sendo a média recomen-
dada de 3.000 habitantes.

d.	 (  )	 uma equipe responsável por, no máximo, 
12.000 habitantes, sendo a média recomen-
dada de 10.000 habitantes.

e.	 (  )	 uma equipe responsável por, no máximo, 
40.000 habitantes, sendo a média recomen-
dada de 30.000 habitantes.

31.  No contexto do financiamento da Atenção Básica 
do Sistema Único de Saúde, a sigla PAB significa:

a.	 ( X )	 Piso da Atenção Básica.
b.	 (  )	 Pacto de Atenção Básica.
c.	 (  )	 Programa da Atenção Básica.
d.	 (  )	 Pré-pagamento da Atenção Básica.
e.	 (  )	 Plano de Atenção Básica de Saúde.
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38.  A incidência é uma medida de:

a.	 (  )	 Ocorrência habitual de uma doença, dano ou 
de um agente infeccioso em uma determi-
nada área geográfica, durante um determi-
nado período de tempo

b.	 (  )	 Número de casos de uma doença ou dano 
que ocorreu em uma população, durante um 
determinado período de tempo.

c.	 ( X )	 Número de casos novos de uma doença 
ou dano que ocorreu em uma população, 
durante um determinado período de tempo.

d.	 (  )	 É a medida de frequência de mortes devidas 
a uma doença ou dano específico entre os 
indivíduos portadores desta doença ou dano, 
durante um determinado período de tempo.

e.	 (  )	 É o número total de casos de uma doença 
numa determinada população, num longo 
período de tempo.

39.  As ações de prevenção ao HIV e outras DST são 
norteadas por:

a.	 (  )	 Respeito à diversidade de orientação sexual 
e estilos de vida, concepção sobre a necessi-
dade da repressão ao uso de drogas e consi-
deração à singularidade de cada usuário.

b.	 ( X )	 Respeito à diversidade de orientação sexual e 
estilos de vida, concepção sobre redução de 
danos na abordagem/atendimento aos usuá-
rios de drogas e consideração à singularidade 
de cada usuário.

c.	 (  )	 Diálogo objetivo sobre sexualidade e uso de 
drogas, concepção sobre a necessidade da 
repressão ao uso de drogas e consideração à 
singularidade de cada usuário.

d.	 (  )	 Articulação com a sociedade civil organizada, 
respeito à diversidade de orientação sexual e 
estilos de vida e concepção sobre a necessi-
dade da repressão ao uso de drogas.

e.	 (  )	 Acolhimento e estímulo à testagem para o hiv, 
concepção sobre a necessidade da repressão 
ao uso de drogas e articulação com a socie-
dade civil organizada.

35.  Assinale a alternativa correta quanto ao uso da 
epidemiologia:

a.	 (  )	 A epidemiologia é usada para avaliar a saúde 
de um indivíduo.

b.	 (  )	 A epidemiologia serve para acompanhar 
resultados de exames complementares.

c.	 ( X )	 A epidemiologia é usada para investigar cau-
sas de doenças e subsidiar o planejamento e a 
organização dos serviços de saúde.

d.	 (  )	 A epidemiologia é utilizada nas ações clínicas 
e de intervenção cirúrgica.

e.	 (  )	 A epidemiologia é usada para a definição de 
diagnósticos de doenças graves.

36.  Assinale a alternativa que apresenta as doenças e 
agravos que integram a Lista Nacional de Doenças e 
Agravos de Notificação Compulsória.

a.	 ( X )	 Botulismo, Cólera, Febre Amarela, 
Leptospirose, Paralisia Flácida Aguda.

b.	 (  )	 Cólera, Coqueluche, Dengue, Hipertensão 
Arterial Sistêmica, Diabetes Mellitus.

c.	 (  )	 Botulismo, Cólera, Hipertensão Arterial 
Sistêmica, Sarampo, Tuberculose.

d.	 (  )	 Cólera, Dengue, Diabetes Mellitus, Acidente 
com animal peçonhento, Tuberculose.

e.	 (  )	 Hipertensão Arterial Sistêmica, Coqueluche, 
Sarampo, Sífilis Congênita, Tuberculose.

37.  São atribuições da equipe da Atenção Básica no 
atendimento aos usuários portadores de HIV/AIDS ou 
outras Doenças Sexualmente Transmissíveis, exceto:

a.	 (  )	 Desenvolver atividades informativo-educati-
vas de prevenção e controle desses agravos.

b.	 (  )	 Garantir acolhimento a todas as pessoas que 
busquem as UBS.

c.	 (  )	 Realizar as ações de vigilância epidemiológica 
pertinentes a cada caso.

d.	 ( X )	 Encaminhar todos os casos suspeitos de HIV/
AIDS ou DST para avaliação inicial na emer-
gência hospitalar.

e.	 (  )	 Promover a adesão das gestantes ao pré-natal 
e oferecer o teste para sífilis, para Hepatite B 
e para o HIV a todas as gestantes da área de 
abrangência da unidade, realizando aconse-
lhamento pré e pós-teste.
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40.  Considerando a questão da vulnerabilidade em 
relação às DSTs e HIV/AIDS, classifique as afirmativas 
abaixo como verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ):

(  )	 A vulnerabilidade ao HIV/AIDS e DSTs compre-
ende três dimensões: a individual, relacionada 
principalmente com os comportamentos ado-
tados pelo indivíduo; a social, relativa à incidên-
cia de fatores sociais e econômicos na exposi-
ção ao risco de infecção e a institucional, que 
se relaciona à ausência de políticas públicas.

(  )	 As práticas sexuais sem preservativo estão 
relacionadas com situações específicas, como 
as desigualdades nas relações de gênero, con-
dições sociais, mitos, fatores morais e religio-
sos, prática do sexo comercial, uso de drogas, 
entre outras.

(  )	 Visando à prevenção da transmissão vertical 
do HIV, a testagem rápida deve ser realizada 
obrigatoriamente nas gestantes que não rea-
lizaram esses exames no pré-natal, sem que 
para isto seja necessário o consentimento da 
gestante.

(  )	 As medidas de biossegurança devem ser ado-
tadas pelo profissional da saúde ao manusear 
material perfurocortante, uma vez que pode 
estar potencialmente contaminado.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – F – V – V
b.	 (  )	 F – V – V – V
c.	 ( X )	 V – V – F – V
d.	 (  )	 F – F – V – V
e.	 (  )	 V – V – F – F
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